
ATA DA 084ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE SETEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio – Emerson Stein - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Marquito – 

Massocco – Matheus Cadorin - Mauro De Nadal - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – 

Silvio Zancanaro - Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber – Zé Caramori. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

A Presidência, em decorrência do requerimento 

apresentado pelo eminente Deputado Maurício 

Eskudlark, dá conhecimento: 

(Passa a ler.) 

“ATO DA MESA Nº 030–DL, de 2024 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com os art. 51 

e 52, inciso III, do Regimento Interno, no uso de 

suas atribuições 

CONCEDE licença ao Senhor Deputado Maurício 

Eskudlark, pelo período de 60 (sessenta) dias, a 

contar de 4 de setembro do corrente ano, para 

tratamento de saúde.  

PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 4 de 

setembro de 2024.” 



(Continua lendo.) 

“ATOS DA PRESIDÊNCIA N° 047-DL, de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Maurício Peixer, 1º Suplente 

do Partido Liberal (PL), para ocupar cadeira de 

Deputado neste Poder, a partir de 4 de setembro do 

corrente ano, em decorrência do afastamento do 

Deputado Maurício Eskudlark, para tratamento de 

saúde.  

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 4 de 

setembro de 2024.” 

(Continua lendo.) 

“ATO DA MESA N° 048-DL, DE 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Alexandre Alves Pereira, 2° 

Suplente do Partido Liberal (PL), para ocupar 

cadeira de Deputado neste Poder, a partir do dia 4 

de setembro do corrente ano, por declínio do 1º 

Suplente, em decorrência do afastamento do 

Deputado Maurício Eskudlark, para tratamento de 

saúde.  

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 4 de 

setembro de 2024.”  

Realizado o registro, a Presidência convoca o 

Deputado Alexandre Alves Pereira para prestar o 

juramento, solicitando que o faça da tribuna. 

(Palmas) 

Comparece à tribuna o sr. Alexandre Alves 

Pereira e presta o seguinte juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

Ato contínuo, o sr. Presidente convida o sr. 

Deputado, já empossado, Alex Brasil, para a 

assinatura do Termo de Posse e, na sequência, 

fazer uso da palavra, por até dez minutos. 



(Palmas) 

DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Inicia seu 

discurso exibindo vídeo em que mostra sua atuação 

política.  

Ao cumprimentar o excelentíssimo sr. 

Presidente desta Casa, Deputado Mauro de Nadal e, 

em seu nome, cumprimenta todos os nobres colegas 

parlamentares desta Assembleia. Cumprimenta também 

as demais autoridades aqui presentes, em especial 

seu irmão, Deputado Coronel Meira, Deputado 

Federal por Pernambuco, que ontem cumpriu uma 

louvável missão em Brasília e pegou o primeiro voo 

para honrar com a sua presença aqui ao lado do 

deputado neste momento. Cumprimenta todas as 

autoridades, prefeitos, candidatos a vereadores e 

quem confirmou presença e que considera o melhor e 

maior diretor-geral da PRF que o estado e o país 

já teve, sr. Silvinei Vasques, sentindo-se honrado 

com a sua presença.  

Registra seu agradecimento especial aos 

Deputados Estaduais Maurício Eskudlark e Maurício 

Peixer, pelo gesto de nobreza por concederam a 

oportunidade de vivenciar este momento. Também 

agradece, que ao menos confirmou presença e deve 

estar aqui, o representante do nosso presidente 

Jair Bolsonaro, seu filho Jair Renan Bolsonaro, o 

único autorizado nome de “Jair Bolsonaro nas 

urnas” neste ano.  

(Passa a ler.) 

“Senhoras e senhores, é com imensa alegria e 

responsabilidade que subo a essa tribuna para 

tomar posse como Deputado Estadual de Santa 

Catarina. Quero iniciar minha fala expressando meu 

respeito e gratidão a todos os presentes, 

especialmente aos meus colegas parlamentares com 

quem terei a imensa satisfação de trabalhar nos 

próximos anos. Agradeço primeiramente a Deus que 

guia os nossos passos e à minha família, que se 

faz aqui presente nesse dia tão especial, pois sem 

a família nada faria sentido e jamais chegaríamos 

tão longe. Agradeço ao povo catarinense que 

depositou em mim sua confiança para representá-los 

nesta Casa Legislativa, a jornada não foi fácil. 

Nasci em Campo Grande, Mato Grosso do Sul, conheci 



Florianópolis, Santa Catarina, aos 12 anos de 

idade. E já em minha primeira visita ainda tão 

jovem falei aos meus pais com a certeza de quem 

ouviu um chamado que seria aqui que eu iria morar 

e construir a minha história. Foram três 

faculdades e alguns concursos públicos, até que em 

2003 eu finalmente me vi realizando esse sonho e 

volto a dizer nada seria possível sem o apoio 

incondicional da minha família e a minha fé 

inabalável em seguir os propósitos do nosso 

Senhor. Assumo este mandato com a convicção de que 

nossa missão é trabalhar incansavelmente pelo bem-

estar e progresso do nosso Estado sempre com firme 

compromisso de preservar valores que para mim são 

essenciais. Santa Catarina é uma terra de gente 

trabalhadora, de cultura rica e tradição sólida, e 

é dever nosso preservar e promover essas 

características que nos fazem únicos.  

Nos últimos dez anos estive nas ruas ao lado 

do povo verde e amarelo, liderando as maiores 

manifestações já vistas em nosso estado, sempre 

lutando pela defesa da nossa pátria, pela 

liberdade do nosso povo e contra os governos 

corruptos. Lutamos incansavelmente por justiça e 

por colocar na cadeia aqueles que roubaram a 

esperança de milhões de brasileiros. Foi também 

com suor e voz de cada cidadão honesto e 

trabalhador que conseguimos eleger um presidente 

único na história do nosso país, o homem que nunca 

deixou de caminhar ao lado do povo e que reconheço 

como grande responsável por eu estar aqui 

assumindo esse mandato. Esse homem é Jair Messias 

Bolsonaro que despertou em mim o desejo de querer 

fazer mais pelo nosso país e pelo nosso estado. A 

lição de humildade e simplicidade deixada por 

Bolsonaro, que nunca saiu de perto do povo, é algo 

que pretendo carregar comigo, pois não serei 

deputado trancado em gabinete, na rua me tornei um 

líder e na rua continuarei ouvindo as demandas do 

nosso povo, afinal são essas as pessoas que 

sustentam esta Casa e pagam nossos salários. 

Entendo estar aqui hoje não é apenas uma conquista 

pessoal, mas é um exemplo da importância que 

fazemos por fazermos parte da política, colocarmo-



nos à disposição de uma eleição é um ato de 

compromisso e coragem, pois mais do que criticar 

precisamos agir para transformar a realidade do 

nosso povo. A política é instrumento mais poderoso 

para promover as mudanças que desejamos e através 

delas que podemos fazer melhor pelo nosso estado, 

pelo nosso país e pelo futuro dos nossos filhos.  

Neste momento, parabenizo todos os candidatos 

aqui presentes pela coragem de se colocar à 

disposição de contribuir com a melhoria do nosso 

dia a dia em nossos municípios. Quero aproveitar 

esse momento para estabelecer claramente os 

pilares que guiarão o meu mandato. Além disso, é 

fundamental expressar meu compromisso inabalável 

em combater o politicamente correto, a cultura 

“woke” e a ideologia de gênero, que acredito serem 

obstáculos ao nosso progresso e se revela um 

verdadeiro desastre para as nossas famílias. 

Nossas crianças e adolescentes precisam aprender 

mais português, matemática, educação moral e 

cívica, ao invés de quererem sexualizar nossas 

crianças e adolescentes. Nossos jovens precisam 

voltar a ter orgulho de cantar o Hino Nacional ao 

invés de ficarem disputando quem rebola mais em 

vídeo de Tik Tok. Precisamos deixar de ser a 

eterna nação do futuro para sermos a nação do 

presente, nós somos uma grande potência, 

infelizmente dilapidadas por governos e governos 

emaranhados em corrupção. Como conservador 

defenderei com vigor os valores que sustentam a 

nossa sociedade: a família, a liberdade religiosa, 

a liberdade de expressão e o respeito à vida desde 

a sua concepção. Acredito que a manutenção desses 

princípios morais é fundamental para o 

desenvolvimento de uma sociedade justa e 

equilibrada. Na economia, acredito firmemente que 

o caminho para a prosperidade de Santa Catarina 

passa por uma política liberal que promova a 

liberdade econômica, incentive o empreendedorismo 

e valoriza a iniciativa privada, reduzindo o peso 

do Estado sob os ombros dos cidadãos empresários e 

empreendedores. São os trabalhadores como Uber, 

ambulantes, garis, os mais humildes trabalhadores 

honestos que sustentam este país, assim como são 



os nossos empresários gerando milhares de empregos 

que não deixam o nosso Brasil quebrar. Nunca foi e 

nunca será a mão pesada do Estado, um estado 

inchado e cobrando os maiores impostos do mundo a 

solução para o povo brasileiro, por esse 

entendimento reafirmo que sempre lutarei contra 

sistemas socialistas e comunistas de governo, pois 

esses sistemas têm como objetivo nivelar todos na 

miséria.  

Trabalharei para que Santa Catarina continue 

sendo um estado pujante, atrativo para 

investimentos e um motor de geração de empregos e 

oportunidades.  Quero abrir um parêntese sobre a 

nossa capital Florianópolis, meu mandato será 

dedicado em um conjunto de esforços para que 

sejamos reconhecidos como o novo Vale do Silício 

da América, buscando incentivar a vinda dos 

maiores plays de tecnologia do mundo para a nossa 

capital. É nesse momento que eu clamo para que 

nosso Poder Judiciário exerça menos ativismo 

judicial e promova mais segurança jurídica em 

nosso país. Defenderei uma gestão pública que seja 

eficiente e transparente focada em resultados e no 

atendimento das reais necessidades da população, 

precisamos combater o desperdício, a corrupção, a 

ineficiência para garantir que cada centavo dos 

recursos públicos seja utilizado em benefícios do 

cidadão. No momento, conclamo todos os meus nobres 

colegas do Parlamento para reunirmos forças na 

luta por liberdade, começando por nossa liberdade 

de expressão que vive momentos sombrios, sendo 

ceifada diariamente.  

Esse Parlamento possui 40 deputados estaduais, 

sendo todos censurados em suas redes sociais 

impedidos de se comunicar com seus eleitores e 

seguidores em uma das maiores plataformas de 

comunicação do mundo denominada “X”, antigo 

Twitter, para piorar não somos apenas nós 

deputados estaduais, são os nossos representados, 

é o povo que está sendo ceifado em suas liberdades 

de expressão e opinião. Atos de censura prévia 

virou a regra em nosso país. Tenho absoluta 

certeza de que se não lutarmos hoje por nossas 

liberdades, enquanto ainda temos forças, nada 



restará aos nossos filhos. Tenho a convicção de 

que é esse o legado que nós queremos de luta pela 

liberdade, não queremos deixar um resultado 

trágico para a história. 

Finalizo afirmando que nesse mandato buscarei 

sempre o diálogo aberto e respeitoso com os meus 

colegas parlamentares e com a sociedade civil, 

certo de que juntos poderemos construir um futuro 

ainda mais promissor para Santa Catarina. Agradeço 

mais uma vez a confiança que me foi depositada, 

reafirmo o meu compromisso de trabalhar com 

determinação, integridade e amor a esse estado que 

me acolheu. Que Deus abençoe a nossa jornada e que 

possamos com sabedoria conduzir Santa Catarina ao 

merecido lugar de destaque, fazendo do nosso 

Estado o farol da liberdade para o resto do mundo. 

Muito obrigado.” 

Mais um acréscimo, o nosso amigo, meu irmão, 

Deputado Daniel Freitas acabou de chegar. Muito 

obrigado pela presença. Tu me honras com a 

presença, meu irmão. Estamos juntos. Obrigado! 

(Palmas)  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

A Presidência registra a presença dos pais do 

Deputado Alex Brasil Pereira, senhor Tibiriçá 

Alves Pereira e senhora Rosangela Alves Pereira; 

do filho Miguel de Castro Pereira, e de Cintia de 

Castro Cardoso. 

Também, registramos a presença das seguintes 

autoridades: Deputado Federal Coronel Meira, de 

Pernambuco; Deputado Federal Daniel Freitas, de 

Santa Catarina; prefeito de São José, Orvino; e o 

sr. Heleno, que é presidente do PL de 

Florianópolis. A todos desejamos as boas-vindas a 

este Parlamento. 

Na sequência, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, aos seguintes srs. Deputados: 

Nilso Berlanda, Marcius Machado, Massocco, 

Soratto, Ivan Naatz, Lunelli, Pepê Collaço, 

Emerson Stein, Carlos Humberto, Fabiano da Luz, 

Sérgio Motta, Camilo Martins, Jair Miotto e Silvio 

Zancanaro, quando todos, de forma unânime, deram 

as boas-vindas e desejaram sucesso ao Deputado 

Alex Brasil.   



E, em tempo, o Deputado Alex Brasil agradece a 

todas as manifestações e diz que se sente honrado 

e feliz em assumir a cadeira de deputado no 

Parlamento catarinense.  

(Palmas) [Taquígrafa: Sílvia]   

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Comunica que 

foi noticiado pela imprensa catarinense um dado 

importante onde quatro municípios se destacam 

pelos empregados gerados no estado. Apresenta em 

plenário dados sobre a construção civil 

catarinense e das vagas criadas em 2024.  

Discorre sobre a sua felicidade pela criação 

de novos empregos e lembra quando atuou como 

prefeito de Porto Belo, em 2017, citando que 

jamais o município aparecia em dados como este. 

Comenta que tudo isso é resultado de uma excelente 

administração e, também, com a mudança do plano 

diretor. Reforça que a região necessita muito de 

investimentos e traz a BR–101 como um grande 

problema que atinge toda a região, pois essa já se 

encontra colapsada com o trânsito pesado de 

caminhões. Fala que se sente feliz em apresentar 

esses dados de administrações sérias e competentes 

e que, hoje, podem colher os frutos como uma das 

melhores cidades de Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI (Orador) – Cumprimenta 

todos os presentes e saúda os deputados desta Casa 

Legislativa. Informa que o Deputado Napoleão 

Bernardes se licencia a partir desta data, 



permitindo que Zé Caramori, primeiro suplente do 

PSD, assuma em seu lugar por um período de 30 

dias.  

Deseja ser proativo, eficaz e eficiente na 

busca de soluções para os problemas regionais 

neste Parlamento. Relata que se unirá à Bancada do 

Oeste e aos demais deputados de todas as regiões 

do estado para tratar de todos os assuntos que 

afetam o cotidiano da comunidade catarinense. 

Destaca que traz consigo matérias de extrema 

importância para o Oeste catarinense e sublinha a 

necessidade de reavivar questões relevantes que 

foram esquecidas, como o credenciamento da 

cardiologia pelo Sistema Único de Saúde no 

Hospital Regional do Oeste Catarinense. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Dá as boas-vindas ao Deputado Zé Caramori.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Informa que as matérias pautadas na Ordem do Dia 

da presente sessão serão apreciadas na sessão da 

tarde. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


